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TEXT ZPRÁVY ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY

ČÁST VŠEOBECNÁ:
Pracovní cesta se uskutečnila ve dnech 23.-27. 9. 2024. Cílem pracovní cesty byl Rakouský
státní archiv ve Vídni (Österreichisches Staatsarchiv), konkrétně oddělení Allgemeines
Verwaltungsarchiv a Haus- Hof- und Staatsarchiv.

Dopoledne 23. 9. jsme odjely vlakem z Prahy do Vídně (odjezd 6.44 hod. Praha, hl. n., příjezd
10.49 hod. Wien-Hauptbahnhof). Ubytovány jsme byly v hotelu Terminus, Fillgradergasse 4,
1060 Wien. V Rakouském státním archivu jsme se věnovaly výzkumu podle časových
možností daných otvíracími hodinami archivu (tj. pondělí odpoledne do 17.00, úterý a středa
od 9.00 do 18.00, čtvrtek od 9.00 do 17.00, pátek od 9.00 do 13.00).

V pátek odpoledne jsme odjely nejbližším vhodným vlakem zpět do Prahy (odjezd 14.39 hod.
Wien-Hauptbahnhof, příjezd 18.37 hod.). Zpáteční vlak byl zpožděn o cca 1 hodinu.

Studijní cesta byla hrazena z rozpočtu projektu NAKI III, reg. č. DH23P03OVV056.

ČÁST ODBORNÁ:

V Allegemeines Verwaltungsarchiv se náš výzkum zaměřil především na oddělení Alter
Kultus (fond Katholischer Kultus), ve kterém se nacházejí složky a kartony věnované
klášterům v Čechách, převážná většina materiálů pochází z druhé poloviny 18. a z první
poloviny 19. století. Obvyklá je problematika potvrzování opatů panovníkem, potvrzování
privilegií, ale také inventáře klášterů včetně katalogů jejich knihoven. Ještě důležitější
z hlediska výzkumu rušení klášterů je fond Stiftungs-Hofbuchhaltung Serie B, kde se nachází
materiály týkající se likvidace majetku zrušených klášterů a inventáře. Na příkladu kláštera
premonstrátek v Doksanech jsme se pokoušely zachytit, nakolik se materiály dochované
v Praze a ve Vídni překrývají. Je přitom jasné, že do Vídně byly posílány nejen exempláře
multiplicitně zhotovovaných protokolů a inventářů, které nalezneme i v pražském Národním
archivu, ale i dokumenty existující pouze v jednom exempláři (např. katalog opatské
knihovny v Doksanech). Haus- Hof- und Staatsarchiv jsme navštívily v úterý 24. 9.
dopoledne, přičemž cílem bylo především prověření badatelských možností. Pro výzkum
rušení klášterů se po konzultaci s rakouskými kolegy ukazují jako nosné materiály, jejichž
digitalizáty jsou přístupné přes webové rozhraní archivního informačního systému. Ke studiu
nám byl poskytnut repertář listin z let 1157-1781 z českých archivů, které byly do Čech
vráceny po archivní rozluce v roce 1920. V Allgemeines Verwaltungsarchiv jsme zhotovily
bohatou fotodokumentaci, která bude využita v projektu.

Vzhledem k velké vstřícnosti kolegů v Österreichisches Staatsarchiv, kteří nám umožnili
přístup k nadstandardnímu množství archivních materiálů, byly pracovní cíle cesty beze
zbytku naplněny.
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